
八街市教育委員会議事録

令和５年第５回定例会

期 日 令和５年５月２４日（水）

開会 午後 １時３０分

閉会 午後 ２時０４分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 浅 尾 智 康

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 富 谷 和 恵

学 校 教 育 課 長 一 瀬 祐 彦

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 のり子

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 幸 野 慎 一

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和５年第５回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は５名全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

２．議事録署名人の指定

○教育長

議事録署名人に山田教育長職務代理者そして私浅尾を指定します。
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３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋部長よりお願いします。

○教育部長

資料の 1ページをご覧ください。
令和５年４月２１日から５月２３日までの教育長が出席しました

主な行事及び動静について報告します。

４月２５日 千葉県教育委員会事務局に、あいさつに伺いました。教育長以

下、土屋部長、一瀬参事、富谷教育総務課長、須賀澤社会教育課長が同行し

富塚県教育長等にあいさつ申し上げました。

４月２８日 スポーツプラザ会議室にて、第３回小出義雄杯八街落花生マラ

ソン大会実行委員会に出席し、本年度実施を確認いたしました。なお、実施に

あたり、コースの変更及びゴールを市役所前にし、ゴール後の選手導線を市役

所とし、八街中学校と一体利用することを確認しました。

５月１日 特別会議室にて、庁議終了後、第４５回新型コロナウィルス感

染症対策本部会議に出席しました。席上、５月８日の５類移行をもって対策本

部を解散することが発表されました。今後も、感染対策については万全を期す

ことを確認しました。

５月９日 教育委員会の各課連絡会議が教育長室で行われました。この連

絡会議は、教育委員会課長会と併せて月２回行い、教育委員会として連絡調整

を行うことで事業等の円滑化を図るため本年度より新たに実施するものです。

５月１５日 朝陽小学校にて、ＳＰＳ（セーフティー・プロモーション・ス

クール）認証式に出席しました。ＳＰＳとは学校独自の学校安全（生活安全・

災害安全・交通安全）の推進を目的とした中期目標・中期計画を明確に設定し、

客観的な根拠に基づいた評価の共有が継続されていると認定された学校を「セ

ーフティプロモーションスクール」として認証し、日本セーフティープロモー

ションスクール協議会と協定書を締結し、引き続き、安全に対する分析と評価

を基盤とする未来志向に基づいた安全推進の取り組みを協働的に展開していこ

うとする制度です。朝陽小学校は千葉県で初めての認証校となりました。

なお、この認証式には、大阪教育大学学校安全推進センター長藤田大輔教授

をはじめ、八街市長、文部科学省、千葉県教育委員会並びに教育委員の皆様に

ご列席をいただきました。

５月１８日 佐倉市岩名運動公園陸上競技場にて、印教研四部会主催による

第５０回小学校陸上大会に開会式の出席しました。この大会は、各小学校で予
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選会を行い代表となった５，６年生の児童が１００ｍなど９種目で決勝を行う

もので、各小学校から精鋭がつどい競い合いました。

５月１８日 陸上競技大会開会式後、各中学校で行われた体育祭を視察しま

した。当日は、夏のような陽気になり、熱中症等も心配されましたが無事故の

うちに熱気ある体育祭を行うことができました。

５月２３日 流山市のスターツおおたかの森ホールにて開催されました。令

和５年度千葉県市町村教育委員連絡協議会定期総会に、山田教育長職務代理、

橋爪委員とともに出席しました。定期総会の後、特別講演「教師等の指導体制

の充実と働き方改革の推進について」及び「令和の日本型教育を担う教師の在

り方について」の文部科学省による特別講演がありました。

そのほかの行事等につきましては、書面をもって報告させていただきます

○教育長

ただいまの報告に対し、質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

４．前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りします。

４月２０日に開催しました第４回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、内容について、異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録は承認されました。

５．議題

○教育長

それでは本日の議題を宣告します。

本日の案件は、議案第１号から議案第７号までの議案７件、第１号報告から第

３号報告の報告３件です。

続いて非公開についてお諮りします。

本日の案件を見ますと、議案第１号については、教育委員会会議規則第１３条

第１項第４号「関係機関との協議を必要とする事項」に該当することから、議

案第２号から議案第７号及び第３号報告については、同規則同条同項第１号「任

命・処罰・人事」に該当することから非公開により審議したいと思いますが異

議ありませんでしょうか。

＜異議なし＞

-3-



異議なしと認め、議案第１号から議案第７号及び第３号報告は非公開により審

議することとします。

でははじめに第１号報告 八街市放課後子ども教室事業運営委員会委員の委

嘱について、事務局の報告をお願いします。

○社会教育課長

報告第１号八街市放課後子ども教室事業運営委員会委員についてを説明しま

す。資料９ページをご覧ください。

八街市放課後子ども教室事業運営委員につきましては、令和５年３月３１日

で任期が満了したことに伴い、八街市放課後子ども教室事業実施要領に基づい

て、１２名の委員を委嘱したものです。

今回新規に委嘱しましたのは、名簿番号２番黒尾直委員、５番日色佑香委員、

８番今井俊幸委員から、１１番櫻井靖嘉委員まで、その他は再任です。任期は

５年４月１日から令和６年３月３日までの１年間です。以上となります。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告について、質問等がありましたらお願いします。

＜質疑等なし＞

こちらは先週４月１７日に開かれました運営委員会会議で、すでに委嘱状を

お渡ししているものです。

それでは以上で第１号報告を終わります。

次に第２号報告八街市放課後子ども教室協働活動支援員の委嘱について、事

務局の報告をお願いします。

○社会教育課長

資料１０ページになります。

放課後子ども教室協働活動支援員としまして、放課後子ども教室当日の具体

的な学習体験などのプログラムを中心に実施する支援員１０名を委嘱したもの

です。

今回新規に委嘱しました支援員は、名簿番号７番松原清子支援員、その他は

再任となります。

任期は令和５年４月１日から令和６年３月３１日までの１年間です。

以上となります。よろしくお願いします。

○教育長

ありがとうございました。

ただいまの説明に対して、質問等がありましたらお願いします。

＜質疑等なし＞
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ただいまの運営委員につきましても先週５月１９日の運営委員会会議で委嘱

状をすでに渡しているところです。それでは以上で第２号報告を終わります。

続いて、教育委員からの報告があります。

まずはじめに５月１５日の月曜日朝陽小学校で行われましたセーフティプロ

モーションスクール認証式に出席いただいた並木委員から報告をお願いしま

す。

○並木委員

朝陽小では２０２１年に児童５人の負傷事故を受け、通学路や学校の安全を

高めるための活動をしてきたとして文科省が推進するＳＰＳに認証されその式

が行われました。活動の一つとして、校内にカーブミラーを設置し「走らない

で」等の手作りの標識を設け、廊下は道路を合言葉としております。また手作

りのポスターも掲示しております。人の命は、何よりも大切である。これが心

にひしひしと伝わってきました。

ＳＰＳはセーフティプロモーションスクールの頭文字で２００１年に起きた

大阪教育大附属池田小学校の事件をきっかけに同大学が創設した制度であり朝

陽小は交通安全を中心に評価をされたものです。なお認証式は関東で３校目千

葉県では初めての認証です。

非常に素晴らしいことであると思いました。以上報告します。

○教育長

ありがとうございました。

新聞でも大きく取り上げていただきましたけれども、悲しい事故を乗り越え

て新しい一歩を踏み出したと感じたところです。

続きまして、５月１８日木曜日に各中学校で行われました体育祭を視察いた

だいた、山田職務代理者から報告をお願いします。

○山田職務代理者

５月１８日大変夏のように暑い一日でしたが何校か中学校の体育祭を見させ

ていただきました。各学校とも大変特色がある作り方の体育祭でしたが、共通

して言えることが何点かありましたので報告いたします。

各学校とも時間を短縮して子どもたちの体力的な負担を軽くしていました。

そしてもう一つ言えることが中学生子どもたち自身で作り上げる体育祭とい

う、これはおそらくコロナ前と大きく変わったところと思いました。子どもた

ち自身で作り上げ自分たち自身で運営するというのは、来賓席に座って聞いて

いると放送に先生の声がほとんど入りません。子どもたち自身の声と進行で行

って自分たちで作り上げている体育祭なので、とても熱気があってやる気が満

々という、そのやる気が漲っていて素晴らしい体育祭になったと思います。
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最後には、生徒たちが全力で取り組んだのでとっても満足した、いい顔で閉

会式をむかえていたというのが大変印象的でした。

それはこの八街市の教育として、これまで長い間子どもたちを小学校から中

学校までを育て上げた大きな成果かなと思い大変うれしく感激しました。

また、そのような運営をしてきたのが各学校の校長先生はじめ先生方であり、

それを後押しして力になってくださっているのがここにいる教育委員会の方々

なのではないかと思いまして、これからも八街の教育が明るく前を向いていけ

るという印象でもどってまいりました。

また生徒のその熱気をもらって明日からの活力になりました。

以上です。

○教育長

ありがとうございました。あの体育祭を見てようやくコロナが一段落したん

だなと実感することができたのではないかと思います。

それでは以上で教育委員報告を終わりにします。

ではここからの審議は非公開といたします。

議案第１号令和５年八街市一般会計予算の補正について

学校給食センター所長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。

議案第 2号八街市就学区域審議会委員の委嘱について

学校教育課長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。

議案第 3号八街市文化財審議会委員の委嘱について

社会教育課長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。

議案第 4号八街市学校開放運営協議会委員の委嘱について

スポーツ振興課長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。

議案第 5号八街市スポーツ推進審議会委員の委嘱について

スポーツ振興課長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。
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議案第 6号八街市立図書館協議会委員の任命について

図書館長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。

議案第 7号市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について

学校給食センター所長の説明後、協議を行い、原案どおり可決した。

第 3号報告学校評議員の委嘱について

学校教育課長が説明を行った。

６．その他

○教育長

本日の議題は終了しましたがその他について、事務局から何かありますでし

ょうか。

＜特にありません＞

７．教育長閉会宣言

それでは、本日の日程はこれをもって終了しましたので、閉会とします。

ありがとうございました。
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教育長報告

令和５年４月２１日～令和４年５月２３日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

4/23 日 10:00 スポーツプラザ 八街市戦没者追悼奉納剣道大会

4/24 月 13:30 県立八街高校 学校訪問

4/25 火 10:00 県庁 県教育委員会挨拶

4/26 水 15:00 教育センター 教務主任研修

4/28 金 10:00 スポーツプラザ 小出義雄杯八街落花生マラソン大会実行委員会

5/1 月 9:10 特別会議室 庁議

〃 〃 9:30 〃 第45回新型ｺﾛﾅｳｲﾙｽ感染症対策本部会議

5/8 月 13:30 八街中央中学校 校長会

5/9 火 9:00 教育長室 教育委員会連絡会議

5/10 水 13:00 中央公民館 公民館運営審議会

〃 〃 15:00 〃 第1回社会教育委員会議

5/11 木 9:30 中学校校長会 八街中学校

〃 〃 13:３0 大会議室 学校保健会総会

5/12 金 10:00 印西市文化ホール 第1回教科用図書印旛採択地区協議会

5/15 月 9:10 川上小学校、笹引小学校 学校訪問

〃 〃 13:00 朝陽小 ＳＰＳ認証式

5/16 火 終日 市内小中学校等 施設訪問

5/17 水 10:00 大会議室 八街市総合計画策定本部会議

〃 〃 14:00 〃 放課後子ども教室事業運営委員会会議

5/18 木 8:50 佐倉市、岩名運動公園 小学校陸上競技大会

〃 〃 10:00 市内中学校 中学校体育祭訪問

5/19 金 10:00 第1会議室 放課後子ども教室協働活動支援員連絡会議

〃 〃 13:40 沖分校、二州小学校 学校訪問

5/22 月 13:35 八街東小学校 学校訪問

5/23 火 13:30 スターツおおたかの森ホール 千葉県教育委員会連絡協議会定期総会

前回議事録の承認について

令和５年４月２０日第４回定例会議事録…別添のとおり
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議案第１号

令和５年度八街市一般会計教育費予算の補正について

八街市教育委員会は、令和５年度６月定例市議会に提出する令和５年度八街

市一般会計教育費予算の補正について、別紙のとおり市長に申し出る。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康
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議案第２号

八街市就学区域審議会委員の委嘱について

八街市教育委員会は、八街市就学区域審議会委員を次のとおり決定し、委嘱

する。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八 街 市 就 学 区 域 審 議 会 委 員

任 期 令和４年４月１日から令和６年３月３１日

残任期 令和５年４月１日から令和６年３月３１日

１１名の委員が決定
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議案第３号

八街市文化財審議会委員の委嘱について

八街市教育委員会は、八街市文化財審議会委員を次のとおり決定し、委嘱す

る。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八 街 市 文 化 財 審 議 会 委 員

任 期 令和５年４月１日から令和７年３月３１日

５人の委員が決定
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　-

議案第４号

八街市学校開放運営協議会委員の委嘱について

八街市教育委員会は、八街市学校開放運営協議会委員を次のとおり決定し、

委嘱する。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八 街 市 学 校 開 放 運 営 協 議 会 委 員

任 期 令和５年４月１日から令和６年３月３１日

１０人の委員が決定
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議案第５号

八街市スポーツ推進審議会委員の委嘱について

八街市教育委員会は、八街市スポーツ推進審議会委員を次のとおり決定し、

委嘱する。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八 街 市 ス ポ ー ツ 推 進 審 議 会 委 員

任 期 令和５年４月１日から令和７年３月３１日

１０人の委員が決定
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議案第６号

八街市立図書館協議会委員の任命について

八街市教育委員会は、八街市立図書館協議会委員を次のとおり決定し、任命

する。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八 街 市 立 図 書 館 協 議 会 委 員

任 期 令和５年４月１日から令和７年３月３１日

８人の委員が決定
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議案第７号

八街市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について

八街市教育委員会は、八街市学校給食センター運営委員会委員を次のとおり

決定し、委嘱する。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八街市学校給食センター運営委員会委員

任 期 令和５年４月１日から令和７年３月３１日

８人の委員が決定
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第１号報告

八街市放課後子ども教室事業運営委員会委員の委嘱について

八街市放課後子ども教室事業運営委員会委員の委嘱について、次のとおり報

告します。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八街市放課後子ども教室事業運営委員会委員

任 期 令和５年４月１日から令和６年３月３１日

１２人の委員が決定
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第２号報告

八街市放課後子ども教室協働活動支援員の委嘱について

八街市放課後子ども教室協働活動支援員の委嘱について、次のとおり報告し

ます。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

八街市放課後子ども教室協働活動支援員

任 期 令和５年４月１日から令和６年３月３１日

１０人の支援員が決定
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第３号報告

学校評議員の委嘱について

学校評議員の委嘱について、次のとおり報告します。

令和５年５月２４日提出

八街市教育委員会教育長 浅尾 智康

学 校 評 議 員

任 期 令和５年４月１日から令和６年３月３１日

６６人の評議員が決定
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